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CRÉER SA FICHE JARDIN
Formulaire à renvoyer par courriel à contact@lepassejardins.fr
Créer une fiche jardin consultable dans le répertoire en ligne de notre site permet à votre projet d'être repérable. Cela donne ainsi la possibilité à tous les acteurs-trices des jardins partagés de se mettre en relations, de favoriser les collaborations, découvertes, échanges entre associations, jardins et jardiniers-ères en recherche de partenariats, de rencontres … ou simplement d'un jardin proche.
Le passe jardins et le réseau des jardins partagés de la région Auvergne-Rhône-Alpes vous remercient de contribuer à la dynamique de cette démarche collective présente sur le territoire depuis 1990.
LE JARDIN
Nom du jardin      
Adresse du jardin      
Ville      


Code postal      

Département      
CATEGORIE DE JARDIN (1 seul choix)
Partagé  FORMCHECKBOX 
     Familial  FORMCHECKBOX 
    Insertion  FORMCHECKBOX 

LE JARDINS A-T-IL éTé ACCOMPAGNé PAR LE PASSE JARDINS
Non  FORMCHECKBOX 


Oui   FORMCHECKBOX 
   En quelle année       


PERSONNE RéFéRENTE
Nom      
 Prénom      
Téléphone         

Portable      
Courriel             
Site internet       
CHIFFRES
Superficie du jardin       m²



Poids de la récolte       kg/an
Nombre de parcelles      




Nombre d'hôtel à insectes      
Nombre de jardiniers       




Nombre de ruches        
STRUCTURE GESTIONNAIRE
Nom      
Adresse       





Ville      

Code postal      
Site internet      

La structure appartient-elle à un réseau ?

Non  FORMCHECKBOX 
   Oui  FORMCHECKBOX 
  Nom du réseau        
PERSONNE RéFéRENTE
Nom       

Prénom      
Téléphone         


Portable      


Courriel      
DESRCIPTIF GÉNÉRAL DU JARDIN      

En quelques lignes, l'histoire, les valeurs et le fonctionnement du jardin
     
Cochez les cases qui correspondent en vous aidant des définitions de l'annexe. 
                        Plusieurs choix sont possibles dans chaque catégorie.
TYPOLOGIE DE JARDIN (plusieurs choix possible)
FAMILIAL   FORMCHECKBOX 
   INSERTION   FORMCHECKBOX 
   PARTAGé D'HABITANT   FORMCHECKBOX 
   PéDAGOGIQUE   FORMCHECKBOX 
                            PARTAGé EN PIED D'IMMEUBLE   FORMCHECKBOX 
  PARTAGé NOMADE   FORMCHECKBOX 
   FLEURISSEMENT PARTAGé  FORMCHECKBOX 
  
COMMENT LE JARDIN D'ORGANISE
ACCESSIBILITé  FORMCHECKBOX 
  SOLIDARITé - COLLECTIF  FORMCHECKBOX 
    MIXITé  FORMCHECKBOX 
   ACTIONS PéDAGOGIQUES  FORMCHECKBOX 
  IMPLICATION SUR LE TERRITOIRE   FORMCHECKBOX 
  
COMMENT LE JARDIN SE RÉCOLTE  ET SE MANGE
RéCOLTE INDIVIDUELLE  FORMCHECKBOX 
  RéCOLTE PARTAGéE  FORMCHECKBOX 
 RéCOLTE VENDUE  FORMCHECKBOX 
   ATELIER CUISINE  FORMCHECKBOX 
 
COMMENT LE JARDIN S'AMÉNAGE 
HAIE DIVERSIFIéE   FORMCHECKBOX 
   CABANE - OUTILS   FORMCHECKBOX 
  TOILETTES SÈCHES  FORMCHECKBOX 
 AIRE DE COMPOSTAGE  FORMCHECKBOX 
  RECUPéRATEUR D'EAU  FORMCHECKBOX 
    MARE  FORMCHECKBOX 
   BASSE-COUR   FORMCHECKBOX 

COMMENT LE JARDIN SE JARDINE SOL VIVANT   FORMCHECKBOX 
   AUTONOMIE EN GRAINES ET PLANTES  FORMCHECKBOX 
 BIODIVERSITé PAR LA FAUNE ET LA FLORE  FORMCHECKBOX 
   GESTION DE L'EAU   FORMCHECKBOX 
  ORGANISATION DES DéCHETS   FORMCHECKBOX 
  PLAN DE CULTURE  FORMCHECKBOX 
  POLLINISATEURS   FORMCHECKBOX 
 
IMAGES – LOGO
Sur chaque fiche jardin, nous intégrons des images et votre logo.

Merci d'envoyer ces images en pièces jointes à contact@lepassejardins.fr
Logo     Oui    FORMCHECKBOX 
      Non   FORMCHECKBOX 
                  Images et photos    Oui   FORMCHECKBOX 
      Nombre de visuels         Non   FORMCHECKBOX 
   
Ces images et photos devront être aux formats Jpeg, Giff, Png - Taille minimum : 560px L  x  320px H   (différents des logos)
DATE      
Merci de nous signaler les problèmes éventuels rencontrés lors du remplissage de ce document. N'hésitez pas à nous contacter pour toute question.
ANNEXES - DÉFINITIONS
TYPE DE JARDIN  
FAMILIAL Le terrain du jardin est divisé en parcelles affectées par les collectivités territoriales ou par des associations de jardins familiaux à des particuliers y pratiquant le jardinage pour leurs propres besoins et ceux de leur famille (à l’exclusion de tout usage commercial) ou à des personnes morales dans un but pédagogique ou de formation au jardinage.
INSERTION Jardin créé ou utilisé en vue de favoriser la réintégration sociale des personnes en situation d’exclusion, en difficulté sociale ou professionnelle.
PARTAGé D'HABITANT Jardin composé d’une seule parcelle collective, dans une commune ou un quartier, destiné à des habitants membres de l’association gestionnaire du jardin. Quand un membre de l’association est présent sur le jardin, l'espace est ouvert à tous.
PéDAGOGIQUE Jardin lié à une structure éducative (école, centre aéré, autre jardin…) qui a pour objectif la découverte de la nature, l’éducation à l'environnement, l'expérimentation du jardinage. 
PARTAGé EN PIED D'IMMEUBLE Jardin situé au pied d’un immeuble dans un quartier d’habitat social, mis à disposition par le propriétaire du terrain (commune, bailleur…) pour être jardiné en culture légumière et/ou florale par les habitants du quartier. 
PARTAGé NOMADE Jardin situé sur un terrain en attente de projet de construction immobilière, il est donc investi de manière temporaire. 
FLEURISSEMENT PARTAGé  Action de jardinage collectif menée par les habitants pour l'amélioration du cadre de vie par le biais du reverdissement de l'espace public, des pieds d'immeubles, dans un quartier ou un village
COMMENT LE JARDIN D'ORGANISE ET AVEC QUI 
ACCESSIBILITé  Jardin adapté pour circuler et jardiner, notamment pour les personnes à mobilité réduite
SOLIDARITé - COLLECTIF  Fonctionnement collectif au niveau de la cabane, des outils, de l’eau, de la répartition de la récolte, des échanges de savoir-faire etc… Présence d'un comité de jardinier qui se réuni régulièrement. 
MIXITé Jardin ouvert à tous les publics, (habitants du quartier et de ses environs, centres sociaux, maison de retraite, écoles, autres associations caritatives, culturelles, scientifiques…, centres hospitalier, personnes handicapées), à toutes les cultures et de tous âges.
ACTIONS PéDAGOGIQUES Des activités sont menées au jardin, avec un animateur ou des jardinier.e.s volontaires, en vue d’éduquer à l’environnement, au jardinage éco responsable, à l'agriculture urbaine, à la  nature. Les cibles peuvent être des enfants,… mais pas seulement.  
IMPLICATION SUR LE TERRITOIRE Un jardin qui a des liens avec les acteurs locaux (écoles, CCAS, habitants…) est impliqué sur son territoire. Cela représente l’échelle de rayonnement du jardin, son impact sur la vie locale.

COMMENT LE JARDIN SE RÉCOLTE 
RéCOLTE INDIVIDUELLE Chaque jardinier.e récolte la production de son propre jardin, ce qui est plutôt le  cas sur les jardins familiaux, mais cela peut également se pratiquer sur des jardins mixant parcelles individuelles et parcelles collectives.
RéCOLTE PARTAGéE Récolte partagée entre les jardinier.e.s qui récoltent collectivement la production. Distribution équitable entre les jardinier.e.s ou mutualisation pour un repas collectif.
RéCOLTE VENDUE Le jardin produit des aliments destinés à la vente, qui peuvent par exemple être vendus sur le marché local.
ATELIER CUISINE Organisation d'activités culinaires autour des légumes, fruits et plantes aromatiques récoltés au jardin. On peut utiliser des ingrédients amenés par les jardinier.e.s et l’aide de partenaires extérieurs, pour la réalisation de conserves par exemple. 
COMMENT LE JARDIN S'AMÉNAGE  ET SE JARDINE
HAIE DIVERSIFIéE  Présence d'une ou plusieurs haies constituées d'espèces locales.
CABANE - OUTILS  Présence d'une cabane collective créée en matériaux écologiques (bois non traité, paille, bois cordés, terre, toit végétalisé, badigeon de chaux). Utilisation collective des outils.
TOILETTES SÈCHES Utilisation de toilettes sèches construite par les jardiniers ou achetée, utilisant notamment de la sciure bois.
AIRE DE COMPOSTAGE Présence sur le jardin d'une zone où les jardiniers et les habitants du quartier peuvent venir déposer leurs déchets organiques. 
RECUPéRATEUR D'EAU Présence d'un système de récupération d’eau de pluie sous forme de tonneau, citerne, mare…
MARE  Présence d'une mare utilisée comme récupérateur d’eau mais aussi comme lieu de vie, de reproduction et refuge pour animaux afin d'augmenter la biodiversité du jardin. 
SOL VIVANT  Dès la création du jardin, le sol est considéré par les jardinier.e.s comme un élément vivant. Il faut entretenir cette vie par un travail du sol, sans bouleversement, en utilisant le compostage, la culture des engrais verts, le paillage. L'utilisation d'une couverture protectrice (paille, BRF, déchets verts du jardin) pour recouvrir le sol (qui ne doit jamais rester nu - Principe de la permaculture), et la fertilisation biologique sont les vecteurs du sol vivant : Le sol n’existe pas sans vie et la vie n’existe pas sans sol
AUTONOMIE EN GRAINES ET PLANTES  Le jardin produit ses graines et ses plants, il participe ou organise des trocs.
BIODIVERSITé PAR LA FAUNE ET LA FLORE  Présence au jardin de variétés de légumes et fruits anciens, régionaux.
GESTION DE L'EAU Pratique de l'arrosage sans gaspillage, fait dans les bonnes périodes d’arrosage, récupération de l’eau. Attention portée au plan du jardin : zones où les plants ont besoin de plus d'arrosage (légumes, végétaux en bacs, fleurs annuelles…) ou moins d'arrosage (plantes vivaces, arbres, arbustes, rosiers..). Utilisation des dispositifs d’arrosage appropriés (arrosoirs, goutte à goutte…).
ORGANISATION DES DéCHETS Utilisation des déchets du jardin pour recycler et fertiliser le sol (épluchures de légumes, tontes de gazon, fanes de légumes, feuilles mortes, bois de taille…).
PLAN DE CULTURE Planification collective des semis et plantations, avec respect des associations de plantes, rotation des cultures, utilisation du calendrier lunaire. Ce plan s'utilise comme un guide pour l’année
POLLINISATEURS Mise en place de pratiques et de dispositifs pour abriter des insectes en toute saison : hôtels à insectes, ruches. Présence de spirale à insectes avec fleurs mellifères pour la préservation des abeilles sauvages.



 











LE PASSE JARDINS
131 rue Challemel Lacour 69008 Lyon

04 78 00 22 59  –  contact@lepassejardins.fr  –  www.lepassejardins.fr
SIRET  421 959 875 00020  –  APE 9499Z

